

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

12 января 2017 г.

Молодёжная политика

НОВАЯ ВЫСОТА «АМУРМЕТАЛЛА»

С 14 по 18 декабря в городе Пятигорске прошёл Всероссийский молодёжный профсоюзный форум «Стратегический резерв-2016», участие в котором удалось принять и автору этих строк. Помимо насыщенной и оказавшейся весьма полезной образовательной части, в рамках форума было запланировано и одно весьма необычное, даже экстремальное мероприятие — восхождение на гору Эльбрус, считающейся высшей точкой России и Европы, где мне удалось развернуть флаг «Амурметалла» в честь грядущего 75-летнего юбилея нашего металлургического предприятия. Но обо всем по порядку.

Форум собрал более 1000 молодых профсоюзных активистов практически со всех регионов нашей страны, в том числе 11 человек, составлявших делегацию Хабаровского края. В ней, кроме представителя от «Амурметалла», вошли молодые профсоюзные лидеры от судостроительного и авиастроительного заводов, ОАО «РЖД», Дальневосточного спасательного отряда МЧС России, а также амурского завода «Вымпел» и ПАО «Сбербанк». Столь внушительное число участников нельзя было разместить ни в одном санатории Пятигорска, поэтому большинство переселили в местном «Роднике», а остальных — в двух санаториях близлежащего Железногорска.

Первая лекция форума была посвящена такому важному направлению профсоюзной работы, как информационная политика. Её провёл секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) и главный редак-

тор центральной профсоюзной газеты «Солидарность» Александр Шершуков. Он не стал скрывать, что за последние годы информационная работа в профсоюзах пришла в упадок. Следствием этого, по словам А. Шершукова, является то, что рядовой член профсоюза зачастую не осведомлён о той работе, которая ведётся во властных структурах на региональном и федеральном уровнях, по защите социально-трудовых и иных прав трудящихся. А проводится на самом деле большая работа. В качестве примера секретарь ФНПР сообщил, что, благодаря усилиям профсоюзов, не прошло предложение не выплачивать работающим пенсионерам пенсии, если их общий месячный доход превышает 2,5 прожиточного минимума (около 20 тыс. руб.). При этом депутаты и члены Совета Федерации вслед за президентом страны поддержали предложение Михаила Шмакова о внесении в Гражданский Кодекс положения о приоритете вы-

платы зарплат перед другими платежами, в том числе перед налогами. Также по требованию профсоюзов с 1 июля 2016 г. на 21 % увеличен минимальный размер оплаты труда. Если ранее он составлял 6204 рубля, то с 1 июля — 7500 рублей. И это далеко не полный перечень побед ФНПР за истекший год. Об этих успехах, равно как и о деятельности отраслевых и региональных профсоюзов, нужно говорить, используя все доступные средства коммуникации. Учитывая важность и актуальность информационной работы, следующий год объявлен годом профсоюзной информации.

Следующий день, 15 декабря, был посвящён особо значимому событию в программе форума — встрече молодых профлидеров с председателем ФНПР Михаилом Шмаковым.

— Профсоюзная молодёжь должна бороться за повышение зарплат, достойные и безопасные условия труда, — отметил профсоюзный лидер в приветственном слове.

Далее между участниками форума и руководством ФНПР состоялась дискуссия о задачах молодёжных профсоюзных структур о борьбе с заёмным трудом, положении в экономике и специфике трудовых отношений в ближайшем будущем. Таким образом, удалось обсудить не только молодёжные вопросы, но и проблемы, стоящие перед российским профсоюзным движением в целом.

— Сегодня так быстро меняется мир, что невозможно всю жизнь проработать по одной специальности. Необходимо постоянное переобучение, освоение новых знаний, переориентация, — отметил М. Шмаков, заводя с молодыми активистами разговор об инициативе Международной организации труда «Будущее сферы труда».

В ходе беседы глава ФНПР напомнил, что в следующем году МОТ отмечает своё столетие, равно как это исполняется и Великой октябрьской революции. По его мнению, две эти даты символизируют два пути развития принципов трудовых и социальных отношений не только в прошлом, но и в будущем: революционный и партнёрский.

Наиболее полезным в практическом смысле стал третий день образовательного форума «Стратегический резерв-2016». В этот день с лекцией «Мотивация профсоюзного членства в молодёжной среде» выступила Анна Гайдт, заведующая отделом организационной работы профсоюза работников здравоохранения г. Москвы. Она дала ряд конкретных примеров, каким образом можно привлечь молодёжь в профсоюз, а также провела деловую игру на эту тему. Затем практическое занятие для участников провёл трудовой и правовой инспектор федерации профсоюзов оборононой промышленности Свердловской области Иван Морозов. Здесь молодые профактивисты изучали опыт подготовки отраслевых соглашений и коллективных



договоров для предприятий различных отраслей экономики и пытались составить свои предложения в них.

В последний день работы форума его участники совершили восхождение на гору Эльбрус, благо она находилась всего в трёх часах езды от места проведения форума. Здесь было запланировано провести необычный флешмоб: развернуть гигантский флаг ФНПР и провести акцию солидарности со всеми трудовыми коллективами и профсоюзными организациями, находящимися в трудном положении.

Несмотря на то, что подъём на гору значился как «восхождение», правильно было бы назвать его «возвращением», поскольку от подножия горы участники доехали на канатной дороге до высоты примерно 3800 метров, а затем ещё на 400 метров их подняли на ратраках (специальных вездеходах на гусеничном ходу). Всего же высота Эльбруса 5642 м, но восходить на неё в декабре, без должной подготовки равносильно самоубийству. Несмотря на кажущуюся лёгкость подъёма, на самом деле всё оказалось не так просто. Резкий набор высоты и кислородное голодание сделали своё пагубное дело: дыхание стало каким-то тяжёлым, начало учащённо биться сердце, застучало в висках. Несколько человек, испытав подобные проблемы, отправи-

лись вниз, не добравшись до последней точки. Честно признаться, такие мысли начали посещать и меня, но желание поднять флаг «Амурметалла» на высшей точке данного восхождения пересилило. Организаторы и представители МЧС, дежурившие на месте, дали нам отдохнуться, немного привыкнуть к высоте. Затем все погрузились в ратраки и поднялись до конечной точки.

— Давайте все вместе прокричим «Нет нарушениям трудового законодательства и профсоюзных прав», — предложил участникам акции Николай Цыденов, один из главных организаторов мероприятия, замруководителя орготдела ФНПР. Развернувшись флаг ребята просандировали предложенный слоган. Далее мысли несколько конкретизировали: молодые активисты высказались в поддержку коллектива «Примтеплоэнерго» и других первичек, которые находятся в сложной ситуации прямо сейчас.

Затем было несколько минут на разворачивание флагов, принесённых с собой и фотографирование с ними, чему мешал сильный ветер. Но вот миссия выполнена, и мы, довольные, спускаемся вниз. Хочется верить, что в ближайшем будущем, ОАО «Амурметалл» не только формально, но и реально поднимется на новую высоту!

Дмитрий БОНДАРЕВ

◎ К 75-летию завода «Амурсталь»

ПУТЬ ОТ БАТРАКА ДО ДИРЕКТОРА ЗАВОДА

Жизнь удивительна и полна сюрпризов. И приходишь в восторг, когда твои надежды и мечты, даже если они, как тебе кажется, несбыточные — сбываются. Часто, проходя мимо первого стендда, посвященного далёким тридцатым годам, разглядывая выцветшую, тронутую временем фотографию, читая этикетку «А.Ф. Литвиненко — директор строящегося Дальневосточного металлургического завода «Амурсталь», 1938—1940 гг.», сожалела, что больше ничего про этого человека неизвестно (интернет не помог), даже не мечтала, что когда-нибудь узнаю, откуда он и как сложилась его судьба в дальнейшем.

В один августовский летний день в музыке пришёл мужчина. Познакомились, Алексей Качура рассказал, что, отыходя на море, как-то разговорился с соседом по шезлонгу. «Я из Москвы приехал, а вы откуда?», «Издалека, с Дальнего Востока, вы не знаете этот город», «Какой город?», «Комсомольск-на-Амуре», «Комсомольск-на-Амуре?!! Так мой отец там работал! Был директором завода «Амурсталь!». Таким образом, Алексей познакомился с Александром Александровичем Литвиненко, сыном директора строящегося металлургического завода «Амурсталь» Александра Семёновича Литвиненко (как выяснилось, отчество и период работы на заводе были неверными). Вскоре, по приезду домой, он не откладывая в долгий ящик, как обещал посетил Музей Трудовой Славы ОАО «Амурметалл», сфотографировал стенд, отметил, что сын вылитый отец, тоже лицо, взглядел, поделился электронным адресом Александра Александровича. Сказать, что я была очень рада этой встрече, этой новости, мало ... Завязалась наша переписка с Александром Александровичем, в итоге которой музей имеет материалы из домашнего архива, в которых раскрывается вся жизнь директора возводимого завода и, вот уже нет ещё одного «белого пятна» в истории металлургического предприятия, что отрадно, когда такие открытия происходят в канун празднования 75-летнего юбилея дальневосточного металлургического комплекса. Очень благодарна и Алексею Качура за его неравнодушие и интерес к истории, и Александру Александровичу за его отзывчивость. Ниже мы представляем вашему вниманию воспоминание сына Александра Александровича Литвиненко о своём отце Александре Семёновиче.

«Позвольте рассказать о моем отце — Литвиненко Александре Семёновиче, ко-

торый в 1939 году был назначен директором строящегося Дальневосточного металлургического завода «Амурсталь». Жизненный путь моего отца был в духе того времени, когда работать и учиться приходилось одновременно, когда перед простым деревенским пареньком, благодаря Великой Октябрьской социалистической революции, открылись новые горизонты. Но надо было иметь и недюжинные способности, которые были раскрыты и развиты в нём постепенно, всей его последующей производственной деятельностью. Свой путь в металлургической промышленности он начал в восемнадцатилетнем возрасте рабочим. Итак, с самого начала.

Родился Александр Семёнович 2 мая 1907 года в местечке Лохвица Полтавской губернии. Отец его, Семён Сидорович, жил тогда в деревне, был батраком и больше 35 лет работал на хозяина-кулака. При Советской власти Семён Сидорович переехал жить в город и стал работать на заводе плотником. Четырнадцатилетний подросток Александр тоже был вынужден батрачить, помогать своему отцу содержать семью, состоящую из семи человек и одновременно вечером учиться в Лохвичской профтехшколе.

После окончания профтехшколы в августе 1925 года, получив среднее образование и квалификацию слесаря, уезжает в Днепропетровск, где устраивается рабочим на металлургический завод им. Петровского, затем на Макеевский металлургический завод им. Кирова, а через год он уже чертёжник-конструктор. В сентябре 1929 года уходит с завода в связи с выездом на призывной участок. В армию взят не был, получил льготу, т.к. на него иждивении была семья отца.

Основной профессиональный рост произошёл после переезда в октябре 1929 года на Урал. Было отцу 22 года, когда он поступил работать на Белорецкий металлургический завод в доменный цех, где его назначили сменным мастером, сменным инженером, затем заместителем начальника и начальником доменного цеха, прошёл по перестройке доменных печей. Именно в этот период проявляются и раскрываются его талант как производственника, глубоко познающего теорию и практику проводимой работы, разбирающегося в доменном производстве, так и организаторские способности. Одновременно с работой отец учится в заочном индустриальном институте, но не заканчивает его. Слишком много времени занимает работа. Приходилось работать ударно,

не считаясь со временем, с опережением графика работ. Руководство завода, считая отца хорошим практиком доменного производства, рекомендует его, с целью получения лучшего на тот период времени технического образования, для поступления во Всесоюзную Промышленную академию в Москве.

В августе 1936 года отец получил вызов Наркомата тяжёлой промышленности СССР и в октябре месяце был зачислен во Всесоюзную Промышленную академию. В 1937 году со второго курса был Наркомом отозван из Промакадемии для работы непосредственно в Наркомате тяжёлой промышленности СССР, в Главном Металлургическом Управлении в должности инженера-диспетчера. А в 1938 году был направлен на шестимесячные курсы «Высшего руководящего состава Наркомтяжпрома».

После окончания Курсов, приказом Народного комиссара чёрной металлургии СССР № 119 от 21 марта 1939 года был назначен директором строящегося Дальневосточного металлургического завода «Амурсталь» в городе Комсомольске-на-Амуре, где проработал около полутора лет. И здесь, в отдалённом уголке страны, работал, проявляя свои способности и таланты организатора и руководителя-хозяйственника. Уже в декабре 1939 года трудящимися 1-го избирательного округа города Комсомольска-на-Амуре был избран в депутаты Городского Совета депутатов трудящихся.

Менее чем за четырнадцать лет он прошёл в металлургической промышленности путь от рабочего до директора завода. И это без наличия законченного высшего образования, к которому отец постоянно стремился. В октябре 1940 года по личной просьбе отца был направлен во Всесоюзную промышленную академию в Москву для продолжения учёбы.

Дальнейшая судьба отца сложилась следующим образом. Вскоре Промакадемия была расформирована, и отец был переведён во Всесоюзную высшую школу техников. Проучился в этой Школе до 17 августа 1941 года, не окончив, был мобилизован Ростокинским райвоенкоматом города Москвы в Красную Армию. За участие в Великой Отечественной войне Александр Семёнович награждён медалями: «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После войны и службы в Советской Армии отец также был связан с металлоизделиями, работая в Москве на различных



должностях в организациях, входящих в разные годы в структуры Министерства металлургической промышленности СССР, Министерства чёрной металлургии СССР, Госплана СССР, Госплана РСФСР и непосредственно в Госплане РСФСР. Окончил свою трудовую деятельность в 1973 году в должности заместителя начальника отдела балансов и распределения чёрных и цветных металлов Госплана РСФСР в связи с уходом на пенсию. За свою трудовую деятельность неоднократно награждался медалями, знаками, благодарностями, премиями. Скончался отец 29 марта 1975 года.

Отец был незаурядной личностью, большой силы воли, целеустремлённый, до скончания знающий свое дело, которому посвятил всю свою жизнь, великолепно разбирающийся и в других областях человеческой деятельности, т.к. у него всегда была тяга к познанию. Он был добродородочным, уважаемым человеком. Люди, знавшие отца, всегда тепло отзывались о нём.

Всю свою жизнь он заботился о многочисленных родственниках и, конечно, о своей семье. Он не выражал свою любовь и заботу словами, а проявлял делами. Самыми добрыми словами вспоминает о нём его младшая сестра Раиса Семёновна (ей сейчас 94 года), которая проживает в Каменске-Уральском. Отец был скромный, в нём всегда ощущалась внутренняя сила, культура, благородство, уверенность в себе. Для меня он был строгим отцом, но справедливым, уважаемым и любимым.

Таким он запомнился мне, его сыну — Александру Александровичу Литвиненко.

Анжелика ЧУРСИНОВА, заведующая музеем фондом

От всей души!

13 января отпразднует свой 40-летний юбилей составитель поездов Анатолий Геннадьевич Табаев. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра, желает ему здоровья и благополучия. Добра, удачи, счастья

в день рождения!

Чтоб не осталось времени скучать, Случались чтобы чаще приключений! Всё лучшее спеши от жизни брать! Пусть час за часом множатся успехи

И радости в душе не гаснет свет, А календарь судьбы считает вехи Блестящих достижений и побед!

* * *

15 января исполняется 45 лет энергетику ЭСПЦ № 2 Дмитрию Николаевичу Жолновичу. Коллектив ЭСПЦ № 2 сердечно поздравляет Дмитрия Николаевича с юбилеем и от всей души дарит ему эти строки:

И брутальность, и закалка, И осанка, и смекалка, Сила, мужество и честь — Всё в тебе, конечно, есть. Пожелать тебе осталось Незначительную малость. В личной жизни — понимания И поддержки в начинаниях. В доброй дружбе — уважения, А в карьере — продвижения. Быть счастливым и довольным, Дорогим, но все же вольным, При деньгах и в настроении. Поздравляем с Днём Рождения!

* * *

16 января отметит свой 65-летний юбилей слесарь-ремонтник металлургического оборудования ЭСПЦ № 2 Александр Фёдорович Рязанкин. Коллектив цеха сердечно поздравляет своего коллегу с юбилеем, желает здоровья, счастья и от всей души дарит ему эти строки:

Во все века, во все года Мужчине возраст не был важен, Душа ведь вечно молодая, Но «С юбилеем!» всё же скажем. Желаем радости и счастья, Послушных внуков и детей, Вы стали многих судьб частью, Добра Вам, денег и идей!



◎ Город на ладони

САМЫЕ ДОСТОЙНЫЕ

Горожане могут принять участие в работе по присвоению звания «Почётный гражданин города Комсомольска-на-Амуре», которая началась в преддверие 85-летнего юбилея города Юности.

Основанием для присвоения высокого звания являются особые заслуги гражданина перед городом в хозяйственном и социально-культурном строительстве, в сфере образования и здравоохранения, строиндустрии, развитии местного самоуправления, внешнеэкономических связей, укреплении правопорядка, совершение геройических поступков во благо города и его жителей.

Выдвижение кандидатур на получение звания могут проводить трудовые коллективы всех форм собственности, общественные организации города Комсомольска-на-Амуре (в соответствии с положением о звании «Почётный гражданин города Комсомольска-на-Амуре», утверж-

дённым решением Комсомольской-на-Амуре городской Думы от 9 января 2001 года № 5).

Для рассмотрения выдвигаемой кандидатуры необходимы следующие документы:

- а) ходатайство;
- б) выписка из протокола общего собрания с решением о присвоении звания «Почётный гражданин города Комсомольска-на-Амуре»;
- в) характеристика с указанием особых заслуг перед городом Комсомольском-на-Амуре;
- г) биографическая справка кандидата на звание «Почётный гражданин города Комсомольска-на-Амуре».

По вопросам представления кандидатур и оформления документов обращаться в отдел кадровой и муниципальной службы администрации города Комсомольска-на-Амуре по адресу: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, Аллея труда 13, каб. 211, тел. 8 (4217) 54-10-81, электронный адрес: okad@kmscity.ru

РЕКОНСТРУКЦИЯ ДОРОГИ

Началась реконструкция улицы Комсомольской на участке от ул. Лесной до пр. Интернационального, которую ведёт подрядная организация ОАО «ПМК № 83». Общий объём финансирования работ составляет свыше 73 млн. рублей, на эти средства будет восстановлен участок улицы более 750 метров.

В процессе реконструкции ширина проезжей части будет увеличена до 9 метров с двумя полосами движения. Также подрядчик установит 25 новых опор освещения, проведёт работы по обустройству ливневой канализации, оборудованию водосборных колодцев. Завершить работы планируется в октябре 2017 года.

Проводимые работы — часть поэтапного процесса реконструкции одной из самых протяжённых и важных магистралей города, которая разводит транспортные потоки в обход проспекта Ленина, разгружая тем самым



центральные улицы города. В предыдущий период, в 2012–2014 годах был отремонтирован участок ул. Комсомольской от пр. Октябрьского до ул. Кирова.

В настоящее время подрядная организация приступила к подготовке траншей для укладки кабельной линии, устанавливаются опоры освещения, начались работы по устройству ливневой канализации.

До окончания работ на участке ул. Комсомольской от ул. Лесной до пр. Интернационального будет перекрыто движение транспорта.

По материалам пресс-службы администрации города

В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:



- ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- СЛЕСАРЬ
- МЕХАНОСЛУЖБЫ
- СЛЕСАРЬ КИПиА

Обращаться в отдел кадров, каб. № 101, 102, телефоны:

52-95-19,
52-94-20,
52-93-63.

Редактор
Р.Н. Богуславский